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fi politikai helyzet.
Fejérváry kinevezése.
Budapest, oki. 18. A hivatalos lap 

mai száma közzéteszi a legfelsőbb kézira­
tot. amelylye! a király Fejérváry Gésa 
bárót újra kineveai miniszterelnökké.

\ kézirat bevezetése igv szól:

Kedves /táró Fejérváry !
Minthogy a magyar képviselöház 

többséggé szövetkezett p írtjaiból kor­
mányt alakítani nem sikerült, az állam­
ügyeknek más olyan alkotmányos és 
jdelös ellátásáról kell gondoskodnom, 
amely a törvényhozási tényezőknek al­
kotmányos együttműködését újra bizto­
sítani alkalmas.

A szövetkezett pártok vezérei előtt 
legutóbb tett kijelentéseimnek valódi 
értelméből nyilvánvaló, hogy Magyar- 
országnak alkotmánya által biztosított 
önállósága tekintetében a Szent Korona 
Viselője és a nemzet között teljes össz­
hang uralkodik és ezen összhangot a 
kit tényező egyike sem akarhatja meg­
zavarni.

' t*usz évre 
Félévre .

Hllöflzetósi Ár:
• • -I kői- Negyedévre .

12 kor. Egy hóra
' KKh s/íun áut 8 tillé-r.

6 kor

Ebből kiindulva, a király újból ki­
nevezi Fejérváry Géza bárót miniszter­
elnökké, elvárja javaslatát a kormány 
alakítása iránt es utasítja őt, hogy az át 
tala előterjesztett és a királytól elfogadott 
Programm alapján a jelen válságos hely- 

\ -étből a kibontakozást alkotmányos utón 
j mielőbb megvalósítani igyekezzék.

I A kabinet rekonstrukcziója.
Budapest, okt. 18. l'ejirváry Géza 

báró kinevezésével kapcsolatban hire jár,
. hogy a miniszterelnök már legközelebb 
i újra Becsbe utazik, hogy előterjesztést 

tegyen a királynap a kabinet rtkonstruk- 
cztójáról, azután pedig hozzálát páitja 
megalakításához.

Uj miniszterek.
Budapest, okt. 18. Hiteles forrás­

ból nyert értesülés szerint uj miniszterek 
lesznek: Szécsen Miklós gróf, o felsége 
személye körűi. ííiiidszter és Feiliizsch 
Artur báró, földmivelésiigyi miniszter, 
akiknek eskütétele valószínűleg vasárnap 
délelőtt lesz Becsben.

Dániel Ernő nem lewz mi­
niszter.

Budapest, okt. 18. Dániel Tibor 
báró ma megkérdeztetvén, hogv mi igaz 
abból a híresztelésből, hogy édesatyja, Dá- 

• nie/ Ernő báró miniszteri tárczát vállal a 
Fejér vary-kabinetben, kijelentette, hogy az 
egész hírből egy betű sem igaz.
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Annyira nem igaz ez a híreszte­
lés, — mondj, — hogy ha atyám képes 
volna ezt megcselekedni, egy öerczcztl sem 
élném ezt túl.

Az uj kormánypárt.
Budapest, okt. 18. Hir szerint az 

uj kormánypárthoz a szabadelvüpárt nagy­
részt csatlakozni fog. Azt beszélik, hogy 
hejérváry ham nyolezvan emberre biztosan 
számíthat a szabadelvű pártból. Való­
színűnek tartják, hogy Tisza István gróf 
is belép az uj kormánypártba.

A szabadelvüpárton most azt han­
goztatják, hogy a pártot eddig az vál­
asztotta el a Fejérváry-kormánytól, hogy 
a kormány nem volt parlamentáris. Most 
azonban Fejérváry báró parlamentáris 
alapon alkotja meg kabinetjét és mostani 
programmja olyan, amely elöl a szabad­
éból párt nem zárkózhatik ti.

Budapest, okt. 18. Fgy előkelő 
szabadéivüpárti képviselő ma igy nyilat­
kozott :

— Hiszem, hogy a szabadelvű párt 
túlnyomó nagy része Tisza István gróffal 
együtt csatlakozni jog az uj kormány­
párthoz.

Az ellenzék magatartása.
Budapest, okt. 18. Az ellenzék ve- 

zérlértiai egyelőre nem tartották szüksé­
gesnek, hogy Budapesten együtt maradja­
nak és nagyobbrészük elutazott. Kossuth 
Ferenc/ Soltra, Andrássy Gyula gróf Tő- 
ketercbesre es Apponyi Albert gróf Eber- 
hardra ment. Elutazásuk előtt abban álla-
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Tragédia.
A budapesti Nagykörút valamelyik czifra 

jizaban lakott egy czipész ; kicsike műhelye 
utczára nyílt s az üvegajtó felét kirakatna . 

«szitálták .• az alját poriepett, fehér vászon 
’'Htotta s néhány pár raktáron maradt czipő 

parádézott benne,
A czipész egyébként okos, zseniális ember 

|° t, akinek az agyában merész álmok lorrong- 
’a s aki le,ért az egyenes, kényelmesen leta­
posott útról, hogy a maga járatlan es görön- 
,|"„0S 'lsvényén haladjon, amiért aztán hóbor- 
lábbel rno,Hhál< s nem igen rendeltek nála

•er I e^re !s kellemetlen dolog, ha e 
rtmívh otlete‘>. futása és uj eszme 
a CZ ódiumul a kuncsaftjait h 
vei F.a S7-°katlan tanait és merész iz 

el r!»uk kényszeríti.
derek \\}h lonént> h°gy a meg ne 
eetta n SSIas nyomorultul és szegén
zott felísegeve!8é Ctlh " tón
czifra ha, „ 65 hurom k,s Poron!

eszurrv Paran>i boltjában, amiért , 
inkát -' ne8yedenkint a negyve

És mennyit kellett dolgoznia ! Többnyire 
ócska, formátlan ezipőket hoztak javít,is végett, 
meg szeges, nagy, össze-vissza repedezett ba­
garia-csizmákat te nek idején, napszámos em­
berek. És milyen állapotban kerültek hozzá, 
egvik-másik czipőnek úgyszólván csak a ezug- 
ja volt meg ép > elül gyönyörűen kitátotta a 

: száját, megmutatván ti harisnyák színét. \’olt 
olyan is, amelyiknek egy hatalmas lyuk volt 
az egész talpa. Mig máson csak egyetlen réteg 
bőr mutatta a sarok helyét. Abban azonban 
mind egyenlők voltak, hogy a bélésük ossze- 

j vissza volt tépve es a bőrt kiette rajtuk a su- 
; viksz.

Es a mester, aki erezte magában a nagy 
i dolgokra való hivatást, a talentumot, a terem- 
I tő erűt, lehajtotta kiheviilt arczát a rongyos 

csizmák föle és megadással knlapálgatta be a 
faszögeket.

Mikor azonban eljött az este, a legény 
megmosta bütykös, csirizes kezet es hazament 
s a gyerekek lepihentek és az asszony is be­
bújt a csíkos takaró tüu, elővette a mester 
álmai almát, rejtett kincsét, meresz lelkének 
egyetlen, igaz gyönyörűségét : egy pár kivá­
gott, apró női czipő!. De milyen színe volt en­
nek a czipőnek I Se teher, se sárga, de mintha 
friss, puha vajba egy kis finom, alföldi homo­
kot s egy csomó fényes aranyport kever­
nének ; a halvány, matt bőrnek csillogása

volt itt-ott s minden oldatról más szintinek 
látszott.

Hol tett szert erre a bőrre a mester, nem 
tudni. Más tan eszre se vette volna, de ő eles 
szemeivel és művésziesen érző leikével fölfe­
dezte ezt a szem nem látta csudát es készült 
'ázásán, hosszú, álom tálán éjszakákon a czipő,

. amilyen még nem volt soha, amilyenről legfel­
jebb csak álmodni lehet.

S egyszer, euv tarthatatlanul forró júliusi 
hajnalon készen lett végre. A mester rozoga, 
meggyötört lábaival tánezra perdült örömében 

; s álmos szemeiből k.iczago könnyek potyog- 
, tak. Az asszony, aki felriadt a szokatlan :aj- 
: ra, értelmetlenül nézte az ura kezében a c .i- 
; pút, mely 'agy tónusával megkapta/halta a 
, szemét.

— Ide nezz I — ujjongott az ember, —
! ez nagvgyá, hitesse, gazdaggá es tálán halha- 
i tartanná tesz. majd. i vet még nem csinált 
i senki !

És Csakugyan, abban a Csöpp pár tvpán- 
j ban valósággal őrület volt; a formája u:. min­

den \onula hullámos es met esz. a sarka kar­
csú és kecses s fitos orra hasonlított egy frun- 
czia kokott utólérheietlenül finom, metszett, 
kissé kunkomdv orrocskájához. A kel lenge, 
szárnyas kis csokra kaczeran simult le s hosz- 
szukás nyelve remekbe készült.

A czipőcskéket aztán kitették az »aus lag«-
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pod lak rncji. hogy csakis a kabinet kine­
vezése után hívják össze ülc-rc a \ czer- 
lőbiiottságot. Minthogy pedig a kabinet 
kinevezése valószínűleg fsa v szombaton tói ■ 
fenik meg, a vezrérlőbizottság csak a jövő 
hét elején log összeülni.

Elkobozott ujwájf
Budapest, okt 18. A fővárosi rend­

őrség a királyi ügyészség rendeletére 
elkobozta a Független Magyarország mai 
szamának egcsz kiadását, mert a lap 
Éljen az alkotmány ' czimü ezikkenek 
egy passzusában az ügyészség király- 
sertést lat. Egész reggel és délelőtt de­
tektívek járták be a kávéházakat és 
trafikokat é- cgvtöl egyig elkobozták a 
lap példányait, melyeket kézre kerithettek, 
valamint elkobozták a pályaudvarokon is 
a vidékre szánt példányokat.

Oroszországi á 11 apotok.
Forradalmat hirdető diákok.
Sment-Pétervár, okt. 18. Az egye­

temen tegnap nagy tüntetés volt. Számos 
diák es munkás vett reszt egv gyűlésen, 
amelyen forradalmi beszédek hangzottak 
el. Legvégül egv ismeretlen agitátor be­
szélt, aki az összes miniszterek agyonütését, 
a császári család kiirtását is demokrati­
kus köztársaság/ kormány /elállítását ja­
vasolta Ezt a határozatot a Marseillaise 
éneklése mellett viharos tapsok között elfo­
gadták. Azután a diákok és diáknők a 
lapok nyomdái elé vonultak es sztrájkra 
szólították lel a nyomdászokat, akik en­
gedtek a felhívásnak. Ennek következtében 
ma csak a hivatalos lapok jelentek meg.

teres utcáni harca.
Szent-Pétérvár, okt. 18. Tegnap 

reggel az államnyomda sztrájkoló mun­
kásai és a katonaság között véres utczai 
harcz folyt, amelyben negyvenen sebesültek 
meg.

A magyar kivándorlók ellen.
Budapest, okt. 18. Az északamerikai 

Egyesült-Államok budapesti fokon zul ja

nak csúfolt, piszkos kis keveezbe s a mester 
mámorosán legeltette rajtuk munkaközben a
szemét.

Az emberek azonban, akik sietve járták a 
dolgaik után, észre se vettek a csudát s kö­
zönyösen haladtak el a bolt előtt, oda se 
pillantva az ablakban ékeskedő jószágokra, 
sőt akinek czipőre volt szüksége s meg is állt 
egy pillanatra. Csak elmosolyodott es tovább 
ment . . .

Vevő nem jóit ra. Ugyan ki vb eine ilyen 
czipőt ? Hisz a formája, a színe, állasa, egész 
mivolta lehetetlen, és kikaczagtak, gúnyolták a 
czipeszt. aki ilyen bolondos furcsaságra vete­
medett.

Lassankmt aztan még a javítások is el­
maradtak : a napszámos emberek |ózan. be­
csületes suszterhez vitték a csizmáikat, c> a 
környék lakossága egészen elidegenedett a 
bolttól. Ekkor persze meg nagyobb nyomorú­
ság fészkelte magát a műhelybe, a mester is 
elerőtlenedett, s a kis háromlábú széken ülve. 
kínos köhögés rázta olykor ege.-z testet s fakó 
arczára vörhenyes pirosság ült.

A boltberrel az utolso negyedben már 
hátralékban voltak s alig került a mindennapra 
való.

Az asszonyt is elcsigázta a temérdek do­
log s a mester aki u.óbb már agyba került 
—- lazában néha vigasztalaja s úgy beszélt, 
mintha a jövőbe látna :

jelentest tett kormányának, hogy a ma­
gyarországi kivándorlókkal a magyar 
kormány megbízásából papok és tanítók 
is utaznak Amerikába abból a czélhól, 
hogv arra ösztökéljék a kivándoroltakat, 
hogv ne telepedjenek meg állandóan Ame­
rikában, hanem maradjanak meg továbbra 
is magyar állampolgároknak. Ez okból a 
főkonzul azt javasolja kormányának, 
hogy ne engedje meg a partraszállást 
az oly lelkészeknek és tanítóknak, akikre 
rábizonyul, hogy a magyar kormány 
zsoldjában állanak. A főkonzul azt hiszi, 
hogy erre az esetre alkalmazható az 
amerikai bevándorlási törvénynek a szer­
ződött munkásokra vonatkozó kitiltó ha­
tározata.

A győri áruraktár leégett.
Győr, okt. 18. Az itteni nagy áru- 

raktár, amely nyolez év előtt a város 
hozzájárulásával épült, ma reggel kigyul­
ladt is csakhamar teljesen fingba borult. 
Az óriási tűzhöz az egész tűzoltóság és 
több század katonaság kivonult. Délelőtt 
tiz órakor az épület egész első es máso­
dik emeletinek fala romba dőlt. A tűz 
még mindig teljes erővel dühöng. Eddig 
főbb mint háromszázezer korona értékű ga­
bona pusztult el. Azt hiszik, hogy a tü­
zet gyújtogatás okozta.

Gyilkos benzinrobbanás.
Salaburg, okt. 18. Egy itteni ká­

véházban nagy benzinrobbanás történt, 
amely több embert megölt és nehányat élet- 
veszélyesen megsebesített. Maga a kávéház­
tulajdonos is életét vesztette.

A horvátok és a magyar vál­
ság Supi/o Ferencz, a Fiúméban megjelenő 
Növi Liszt szerkesztője, aki vezető szerepet 
visz a horvátok közt megindult magyarbarát 
mozgalomban, tegnap Budapestre érkezett és a 
délelőtt folyamán felkereste Kossuth Ferenczet. 
kivel a politikai helyzetről a liumei határozat 
alapján hosszú ideig tanácskozott.

Tegnap reggel a hon át radikális és tüg- 
getlen partnak számos kiküldöttje érkezett

— Hej, csak még egyszer lábra kapjak, 
annyi lesz a munka, hogy négy legény se 
győzi. Csak úgy dűl a pénz, azt se tudjuk 
majd, mit vegyünk rajta. — Meglásd, ez a 
czipő Szerencset hoz I

Máskor meg elcsüggedt, s lehunyva sze meit
melyek mélyen bennültek immár üregeik­

ben — igy beszélt:
— - Nem ért meg senki. Hja. egy kicsit 

korán születtem I
Egy napon azonban, — augusztus elején 

volt — sajátságos dolog történt : a kis műhely 
ajtaján erős orgonaillatot árasztva, belibbent 
egy halom hófehér csipkébe és sistergő se­
lyembe hurkolt gyönyörű asszony.

\ legény ellátottá a száját, a szíj kiesett 
a kezéből s bambán nézte a nagy, vörös haj- 
hullámokat, melyek előkarikáztak a fátyolos 
kalap alól s rezes csillogással tapadtak hátul 
meztelen nyakára.

A dáma, aki előkelőnek es gazdagnak 
látszott, összefogta a szoknyáit, mert a padló 
csupa szemét volt es virágos napernyőjével 
oda mutatott a sarga czipőcskérc :

— Szeretném felpróbálni!
A suszierné odatolta neki az egyetlen 

eplabu széket, leteritett a földre egy papirost, 
aztan a legény odatérdelt az áttört, testszinü 
sclyemhaiisnyák elé. és felpróbálta a czipőt.

Mohát soha emberi lábon remekebbül es 
tökéletesebben czipő még nem állt; valósággal

Fiúméba, akik a legközelebbi gőzössel / 
utaztak, hogy ott résztvegyenek „ datmác^ “ 
szerb párt vezetőivel tartandó érteke-tét 
melynek czclja a szerbek és horvátok közén 
létesítendő egyezmény módozatainak meny 
pitása.

- A pápa éa a dalmicaiai szláv 
papság. Milánóból jelentik, hogy H Carrier, 
della Sera vatikáni forrásból arról érti. 
hogy a pápa nagyon fel van háborodva á 
dalmácziai szláv klems ellen, mert nem akarj ( 
respektálni a szláv liturgia ügyében hozott 
döntést. A pápa el van szánva a legszigorúbb 
rendszabályok alkalmazására es végső esetben 
még az exkommunikálástol sem fog vissza­
riadni. Legközelebb ebben az ügyben papai 
breve fog megjelenni, amelyben Pius papa 
félremagy a rázhata 11 an u 1 tudtul fogja adni szán­
dékát a renitens papságnak.

VÁROSI ÜGYEK.

A városi képviselőtestület ülése.
A városi képviselőtestület tegnap este á 

lírakor ülést tartott Vio Ferencz dr. polgar- 
I mester elnöklete alatt. Jelen volt 33 város­
atya. A karzat zsúfolásig megtelt, mert a vil­
lamos közúti vasút megváltása ügyében érde­
kes és heves vitára volt kilátás. Ez a vita 

' azonban elmaradt, mert a városi statútum ér- 
! leimében az ily ügyek tárgyalásához a kép­
viselőtestület kétharmadrészének jelenléte szük­
séges cs a városatyák nem voltak a kellő 
számban jelen.

Az ülés lefolyása a következő volt :
A múlt ülés jegyzőkönyvét Dorrigo es 

Ghira dr. hitelesítették. Távollétüket kimentet­
ték : Adamich, Baccich, Gelletich dr., Je Hu­
schig, Steinacker, Thierry lovag és Wind- 
spach városatyák.
A visvesetéki hálózat fertőtlenítése

Vio Ferencz Jr. polgármester jelenti, hogy 
a városi közegészségügyi bizottság legutóbbi 
ülésén meghallgatván a városi bakteriológus 
szakjelentését a vízvezeték vizének vcgyelem- 
zésére vonatkozólag, mely a tifuszbaczillusok- 
hoz hasonló barzillusok jelenlétét konstatálja 
a plassei tartályban és a város alsó részenek 
csőhálózatában, ellenben kizárja a vízvezetési

rátapadt, ráforrt, egybeolvadt a harisnyákkal, s 
a maga művészi formáival most már telten es 
diadalmasan ragyogott elő a csipkefodrok 
közül.

A mester, aki utolsó tusiját vívta a 
szennyes kartonfüggönyök mögött, mikor hal­
lotta az ezüstpénzek szapora csengését, oda­
benn egy kissé tölneszelt és halluczinálni kez­
dett :

— Azok a czipők — dadogta — halha­
tatlanná teszik a nevemet, ha az emberek . . ■ 
megértenek ! — aztán a fal fele fordult s a 
csikós takaró alatt utolsót rándult clnyomor- 
gatott, szegény teste.

És amerre csak lepett, csillogott a külö­
nös kis topán, elkábult, sóvárgó asszonyt 
szemek tapadtak rá, s -kísérték hosszan, csu" 
dálkozással, gyönyörűséggel, vágygval. Ks meg­
rohanták a környék czifra boltjait, hogy talál­
nának egy czipőt, mely se nem sarga, se nem 
fehér; mintha friss, puha vajba egy csomo 
alföldi homokot s fényes aranyport keverte 
volna. Melynek hegye hasonlatos egy szaba 
lyosan metszett s mégis pikánsan kunkorodo. 
kokott orrocskához. S amely oly különös. ° > 
csudás, hogy egv egesz lélekre, egy meies^ 
őrületesen egyéni agyra s egy elpocse 'n 
életre volt szükség, amig megszületett . • •



■VH>. »-tó bér

■s a felső zóna l'ertőztetését, elhatározta 
!l’rní'es/ vízvezetéki hálózatnak két ezrelékes 
ä eiit»M«ual való alapos fertőtlenítését, amely 
H,t elegendő az egészségre karos csirák el- 

°lű titására. anélkül, hogy ártana a fertőtleni- 
?UV; teje*ala« I- a vizfogvasztóknak.

Ennélfogva — folytatja a polgármester
holnap vagy holnapután a plassei tartály fer-

A TENGERI'X'ki

vetkeznie. Minthogy azonban a statútum sze- 
tint ilyen tárgyról való határozathoz a közseg- 
tanae- tagjainak kétharmad. é<ze szvks,-ges 
most azonban jy tagból csak ?, van jelén, 
ken, hogy a szobán forgó javaslat tárgyalása 
" pénteken tartan,ló legközelebbi ülésre halasz- 
tássék

\ képviselőtestület hozzájárul ehhez.
Ezután zárt ült's következett, amelyen 

különféle személyi ügyeket intéztek el.

3

télso 2, Mazorana G. ő, Heim Frigyes 5, 
Gerbaz testvérek 5, Mohovich éí Chersich 5, 
Scarpa József 5, Faginea részvénytársaság 3, 
Redlilh G. ö. Tiring \"íktor es testvére 3, Co­
léul Ignácz 5, Chiopris G. 2, Kneger lgnácz 3, 
Radmanovich B 3. Chierini Jenő 3, Weisz 
Salamon 5, S. I.. 2, Bolf János 3, A. B. I, 
Orioni Károly 1, Fleischer A. 1, \Veni'zk\ D. 
3, Jechel Ferencz 2, Schwarcz & Gerő 2, Fu­
ngi Vaggi ő, Prohaska Ferencz 5, Dubravcsics 
P. ö, Tones ezukrászda ö. Stiller H. 1, Keres­
kedők és iparosok egyesülete 10, Wallttschnig 
A. ö, Klein es Mucii 5, Mozog István gimná­
ziumi tanár 2, Túri N. 1. Gáztelep 5, Blüh- 
vveisz I. 3, Donáth Imre 2, Bole 1 2 korona. 
Összesen 408 korona

A harmadik magyar napilap
, .. ------------------ - Amerikában. Október I-én jelent meg Clc-

lévén előirányozva, a lendkív uh költsége:» tei - j tart a jövő év május havában. velandban a harmadik amerikai magyar napilap.
here fog folyosittatm. 1 _ A haditengerészet köréből X Az UJ lapnak Esti Újság a ezime cs Kohányi

Pah Ásta di. kérdezi, hog\ mi az oka a ..... ' Tihamernak. a Szabadság ezimü regi hetilap
vízvezeték ilyetén megfertőztetcsúnek ? haditengereszet rendeleti közlönyének jelentése

Vio Ferencz Jr. polgármester : Egész biz- szerint a király Jedina l.ivót lovag ellenten-

lótlenitesét fogják végezni, mely ezelból e tar- 
' , a vízvezeték többi részétől el fogják szi-
11: \z alsó zóna csővezetékének tertőtle-
?ite^e után az egész hálózat fertőtlenítése log 
^vetkezni olyképpen, hogy az említett kén- 
»av i'datot az egész vízvezeték csőhálózatán 
keresztül fogják folyatni. Nyolcz nappal ké-
5bb n s.-caterinai tartály es csőhálózat törtöt- M<i„\a! l udomanyos Akadémia 

lenitését fogiák eszközölni. Az egész költség I elhatározta, hog> egykori t szteleti tagjának, 
körülbelül 1200 koronára log rúgni •» nem i néhai József főherexegnek emlékezetére diszülést 

e.lőiránvozv a, a rendkívüli költsége t tér- j tart a jövő év május havában.

Kf LÓN FF LE.
József fó'herczeg emlékezete A

igazgatósága

■o-ai nem lehet tudni ; azt hiszik, hogy a haj 
a Via S. Agostino egyik csövének átrozsdáso- 
dásabol ered.

\ polgármester jelentését tudomásul ve-

gernagyot, a trieszti tengerészkerület parancs­
nokát, ez állásától fölmentette s hajórajpa-

l.uczián sói

zerkeszlőjenek kiadásában es szerkesztésében 
jeleni . meg. A másik két napilap közül az 
Amerikai Magyar Népszava Nevvyorkban. a 
Magyar Napilap Cev»landban jelenik meg.

— Hamis útlevelek. Monas Tamás ésrancsnokká nevezte ki. Zieltet
hajókapitány a lenge,észeti műszaki bizottság j Mnvsefecs: Flórián -telanói illetőségű, valamint 

. .. .... j I tomolka Venczcl es rocze Jozset mateoi lile-
elnökévé es Weber X ilmos sorhajokapitany a j tőségü napszámosok álnévre kiállított title- 
trieszti tengerészkerii.et parancsnokiu l nevez-1 vellel akartak kivándorolni Amerikába. A rend- 
tetett ki. Maravics Sándor lovag korvettkapi- őrség azonban rujt.icsipte és letartóztatta őket. 

I te belenez üi. polgai inestei jeicníi to- a nyugállományba helyeztetett *it Mindnyájukat hazatoionczolják.
vübbá hogy ez ex i teoiuár iiai inadi<»an taitott . , . .. . , . , \ __ t™w Ixía fin nfiíftSKAÁ ín \y a' p- . .... .. .. . , inelv alkalomból a katonai érdemérmét kapta.' — “W nu ouiesseaja. .»/ e

Az a nyak ötty weaetfii hivatal költ 
ségei.

ülésén a képviselőtestület megbízta a városi 
magisztrátust, hogy forduljon a kelügyminisz-

elmult
, -■ . ,, I . , , í éjiéi 12 óra körül Turkovic/i rendőrfe! ügyelőKmeveztettck továbbá: I.ereit Rikard sorhajo-! ,» .... ..... ., _ ___ ._egy 9 éves fiút látott az utczán csatangolni.

tóriumhoz avégett, hogy az anyakönyvvezetői kapitány a tengeiészeti műszaki ellenőrzóbi- ßeyjtte a rendőrségre, hol a Au elmondta, hogy 
hivatalnak a város részéről való létesítésé és | zottság elnökéve és Auet Róbert harmadosz- ‘ Rajacsics Jóvónak hívják és Brinjeből jön. Az 
vezetése czeljából engedélyezett évi 8000 ko-: táfyU gépészmérnökké. Első osztályú lenge- , utat részben vasúton, részben gyalog tette meg 
róna államsegély tovább is folyósittassék, mert j részhadapródokká neveztettek * ki : Müller * “ mult vasárnap érkezett ide/ Szülei tudta 
ez ev szeptember elsejetol kezdje ez az allam-1 , . j nélkül indult cl hazulról, hogy egy itteni nagy-
segély 4000 koronára volna leszállítandó. Rikard, Was steh Otto es hanekovics István, bályjat meglátogassa, de nem találta üt itt s

A magisztrátus teljesítette e megbízást s másodosztályú tengereszhadapródok és Lett is, jgy nélkül jár-kel a városban. A kis Aut
e napokban — folytatja a polgármester — Miksa báró 96. gyalogezredben őrmester, a rendőrség vette további intézkedésig gond 
érkezett hozzám a kormányzóhelyettes egy 1 üomalip Károly dr. fregattorvost a becsi cs. jaiba. 
a lírai a. mely szerint a belügyminiszter ez évi k. közkórházhoz rendelték állandó szolgálat­október hó 2-án kelt rendeltével megadta a 
teljes dooo korona államsegélyt, de csak addig, : tételre.
amig eleibe nem lép az 1904. XXXVI. tör- j — Jön a Slavonia Az Adri, tenger- 
vénye zik k, mely a községekre hárítja az anya-1 hajózási társasághoz New-Yorkból érkezett ká- 
könywezetői hivatal összes költségeit. j beltávirat szerint a kivándorlókat szállító Sla-
A Saápáry-rakodópartou felállítandó j eo/tia t unard-gözös tegnap délben 350 utassal, 

kioszk. I New-Yovkból Fiúméba indult.

— Vigyázzunk a kutyákra. A szom­
szédos Draga községben egy kutyán kiütött a 
veszettség s a hatóság rendeletére agyonütöt­
ték. Szusák községtanácsa ez okból elrendelte 
az összes ottani kutyáknak 40 napig zár alatt 
való tartását. E rendelet áthágását 50 korona 
büntetéssel sújtják. A Aumei rendőrség is el­
rendelte, hogy a kutyák 40 napon át szájko­
sárral látandók cl. Szájkosár nélkül levő ku-

A polgármester válaszol Ossoinack János- Haj ok forgalma. Ma erkeztek kiko- tyák a2 utczán a sinter martalékává esnek,
nak a múlt ülésen tett interpellácziójéra az j tönkbe Triesztből a Moravia es Jupiter Lloyd-1 _ -- " ' —
Adam ich-rakodóparton felállítandó kioszk ügyé- j gőzösök. Mind a kettő ezukrot vesz itt föl. j Kikötőnk forgalma,
ben. Hallos Aurél még a múlt évi szeptember | még pedig az első 4000 tonnát Kalkutta, az' Érkezett:
22-én kérelmezte egy kioszk felállítását, nem i utóbbi 600 tonnát Szmirna részére. — E hó „ , Október 17-én.
az Adamich-, hanem a Szapaiy-iakodopatton, ^ vagy 24-dikére várják ide az Austria; l852. kapitány Radosfovich, Triesztből.

Llovd-gőzöst Köbéből, japán árukkal. j Oktober 'S-an........................
I u-V b r Moravia, osztrák lobogo alatt, tonnatartalma 2Z68,

— Labdarugó-mérkó'zóa a horvá- kapitány Dabovlch, Triesztből, 
tokkal. A Fiumei Atlétikai Klub tárgyalásokat ! Jupiter, osztrák lobogó alatt, lonnatartalma 1053,
folytat az Első zágrábi labdarugó- és sport- kapitány Uusnn. p‘atumbü|‘ndult
klubbal (Prvi nogometri i sportski klub Zagreb/ október is-án
labdarugó-mérkőzés rendezése végett. A mér-; , , . .....
kőzést e ho 29-ere tervezik, de meg nem dón- kapitánv Angclini, siracusába. 
lőtték el, hogy Fiúméban vagy pedig Zngrab-

Magyar-Horvát Gőzhajózási Társaság 
kioszkja közelében, még pedig háziipari 
ezikkek darusítása czéljából. A magisztrátus, 
tekintettel arra, hogy a vasúti vágány közel 
van es azon a helyen bárkák és egyéb jár­
müvek kötnek ki, az utczai forgalom és köz- 
biztonság okából nem tartotta cngedélyezhető- 
oek e kérelmet. E határozat ellen a kérelmező 
lelebhezhet a felettes hatósághoz.

Ossoinack kijelenti, hogy meg van elé­
gedte a polgármestre válaszával s azt a kép­
viselőtestület is tudomásul veszi.

-4 szemétégető kemencsse költségei.
Ossoinack kérdést intéz a polgármester- 

•Jez. hogy igaz-e az a hir, mely szerint a 
szemétégető kemencze költségei nagyobbak, 
™nt az előbbi szemétszállításé és hogy e 
költségeket külön kezelik-e ?

Vio Ferencz dr. polgármester kijelenti, 
•ogy a szükséges intormácziók beszerzése 

után a legközelebbi ülésen válaszolni fog 
Lssointtck kérdésére. Most csak azt mondhatja, 
■os.x a szóban forgó költségek külön köny­
veinek el.

-1 villamos közúti vasút meg- 
váltása.

Uio ferencz dr. polgármester közli, hogy 
• >»t a villamos közúti vasút megváltására

ban tartsák-e.
* — Kinevezés. A fiumei tengerészeti ha­

tóság helyettes elnöke Tér no Nándor Aumei 
lakost a tengerészeti hatósághoz állami altiszti 
ranggal, egyelőre egy évre, ideiglenes minősé­
gű laboránssá nevezte ki.

— A kalabriai földrengés káro­
sultjainak. A Fiumei Atlétikai Klub vezető­
sége az október lő-én rendezett labdarugó-mér­
kőzés jövedelméről, amelyet tudvalevőleg a 
kalabriai földrengés károsultjai javára (ordíta­
nak, a következő újabb kimutatást közli:

Eddigi kimutatás 276 korona. Kivándor­
lási Iroda 20, Nemzetközi Sállitmányozási Iro­
da 5 Schwarcz testvérek 3. Braun Bernát és 
társa’ 3 Gál János 3, Hoffmann S. es W. 15, 
Copiatich Zsigmond 5, Benkő Ernő 2, Kauf­
mann B. 5, Fischer Gyula 2. Sreiner D. 3, 
Svilocossi G. 3, Circolo Letterario 5, Paduani; 
E. 3, Banca Operaio 5, Kuscher Ferdinánd dr. j

Adria
magyar királyi tengerhajózási részvíny-tirsaság 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Duna október 17-én Antverpenbe hiúméból. 
Mntlekovits október 17-én Patraszb« Fiúméból.

Indult:
Andrássy október 17-cn Marseilleból Gcnuáha. 
Árpád október 18-an Fiúméból Marscilleba.
Buda II. október lS-an X'elenczéből Fiúméba.
Jókai oktérber 17-cn Santo-bol Rióba.
Lederer Sándor október 17-én Nápolybol Genu-

aba.

■onmus KUZUll \ aslll mCgv .masai U.. ", : .. • I* r P„r»iirli'^atkozó javaslat tárgyalásának kellene kö- 15, Zanella Rikard orsz. képviselő 5, apu

Rákóczi október 17-en Nápolybol Máltába. 
Szápáry október 17-cn Máltából Messinába. 
Tisza október 18-án ' atamábol Mattiba.

I Zichy október 18-án Triesztből Fiúméba.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomda! m(lintézet.
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A TENGERPART 19(.T). október it».

Ä legmodernebb szövetek!
ruhák számaira, kitűnő szabás, szolid kidAÍpfn,/rfM* ----------- _

......... ....... ...Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálaís.
Raktárunkban, úri-, női- és gyermek- ruhák az őszi és téli idényre,és mindennemű szövetek dús 

választékban találhatok. (Ivors kiszolgálás. Számos látogatást kér:

Miksic es Raganzini - Fiume: Corso.
Két elegáns hálószoba

és egy szépen berendezett kétablakos 
szalon villanyvilágítással és kilátással a 
tengerre azonnal kiadók. Az egész lakás 
tiszta pormentes vikszeit padlóval és szép 
uj bútorberendezéssel van ellátva. Czim 

Via Salute 9 fóldsz. 2. ajtó.

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabh árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem. 

A n. e. közönség h. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
\"ia Germania 1. ajtó 7.

NAGLIC GABRIELE
wr czipőraktára -w

„a városi toronyihoz“
í Piazza déllé Erbe. 2

hrtesitem a n. e. közönséget, hogy

mindennemű újfajta

férfi- női- és --- - - - r

! Őszi és téli újdonságok!
Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő­

szobák számára, csipke- és szővetfSggönyflk, pré­
mek, asztal- és ágy terítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
egyedül WEISS ML ezégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. - TRIESZT, Corso 9.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 

bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 

szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása 

WT Szabott árak! *af jMP Szabott árak! 

menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállillalnak.

==gyermek-czipők
érkeztek raktárra, úgy mint:

rtnreaui-, Wr-, borjubOr s lakkezipók
Legfinomabb kivitel legolcsóbb arak.

MAGYAROK OTTHONA!
Rosenthal Lipót - Fiume

AZ ADAM1CHTÉRBKT.
Játék, pipere, Japán és kagyló áruk. börönd 

és utlkosár raktár
10 KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KRAJCZÁR

Az eliniilt 
remlkivüli 

száraz nyár 
folyamai! 
ismét a

Kükttllőmentl
Első Szőlőoltványtelep

,wnt *í£«tei 87 ». min«.,,,,,
L IÍÍbÍHu? * e*e*z or»iAgb«n. mely oltványait óriá-

fnlÍá  ̂a,T nlf - f *'**•' öntözte. «.
»Mk folytán ,x • gyedül, »xílóieltp. amclv ez evben is

tSiíTu ,eki",e,b<n
Umi l|)W* «1.«« itaul IhéUiI iiw«i is térséma

11 Guratolo Ai bor különlegesség üzlete
I} a "UJirofi állandó taltöozisl Hilfe.

n i'll": Slerenc“ra “ n«6.verdemü közönségnekI ÄStK.1» ........ . >«

L e8>' második borüzletet
W • 'nagyobb ké.J.I«s,| es
Äff v*n berendezve es a legjobb minő- 

e'.*1*sz borok allénak a tisztelt ven- f . ? rendelkezésére. Különösen pedig Piemont leg-
ti obh lermrkc'' mi"‘ ■«fci.l.. Baratt, lrlv. es Áf„ 

i pezsgő borai.
I Üzletemben hideg etelek is kaphatók. Kéne a nary- 

[jj erdemu flume, magyar közönségnek szives párt- 
I I logisát, műt adok
™ kitűnő tisztelettel

A. ( uratolo

Nyom »t ott az «I >• Kmyvny.md.S.n Hmm., (Adri.-p„l.„, Riv. SzípáíT)

eeeeeeeeeeeeeeeee

Maison Bonyhádi Relén,
I'iume n. e. hölgyközönségének szives 

tudomására adom, hogy eddigi zágrábi 
15 év a legjobb hírnévnek örvendő

női divat-termemet
j Fiúméba helyeztem át.

Kiváló munkaerők megnyerése es * 
legdivatosabb divatcikkek gazuM 
választéka utján igyekezni fogok, hogy 
az igen tisztelt hölgyközönség kívánsá­
gainak minden tekintetben megfelelhessek, 
és hogy teljes bizalmát kiérdemeljem.

Számos látogást kér
tisztelettel

Bonyhádi Belén
Via Gisellt tv H- <m*

ífÚft lift ÜÉk iik Vftf Üti HMr fliít M rtfr
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